
 
 

 

 

VERBALE DI “VERIFICA PREVENTIVA PROGETTAZIONE ESECUTIVA” 

(art. 42 e art. 34 e seguenti allegato I.7 del D.Lgs 36/23) 

“REALIZZAZIONE ASILO NIDO “EX COLONIA ROSSI A TRESCHE’ CONCA DI 
ROANA”  BANDO P.N.R.R. M4-C1-1.1 – APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO AI 
SENSI DELL’ART. 41 E ART. 22 ALLEGATO I.7 DEL D.LGS 36/23 E SS.MM.II.              
- CUP F83C24000790001.  
 

L’anno 2024 il giorno sedici (16) del mese di Settembre (09) nella sede Municipale, il sottoscritto 
geom. Valente Gabriele Responsabile Unico del Procedimento circa l’intervento di cui all’oggetto, 
coadiuvato dall’Ing. Pretto Massimiliano con studio a Rotzo (VI) in Via Castelletto n° 62 P.I. 
02976600243, iscritto all’ Ordine degli Ingegneri della Provincia di Vicenza al n. 2169 di posizione 
con studio Tecnico a Rotzo, incaricato con Det.na Dir.le n. 77 del 07.08.2024 R.G. n. 270 per la 
redazione del Progetto Esecutivo di cui trattasi, congiuntamente:  
Attestano che sono state condotte le seguenti verifiche con  particolare riferimento ai punti 1 e 2 
del’art. 39 Allegato I.7 del D.Lgs n. 36/2023 prendendo in esame i seguenti criteri di verifica: 

• AFFIDABILITÀ 

-  applicazione delle norme specifiche e delle regole tecniche di riferimento adottate per la 
redazione del progetto;  

- coerenza delle  ipotesi  progettuali  poste a  base delle elaborazioni tecniche 
ambientali,cartografiche, architettoniche, strutturali e di sicurezza; 

• COMPLETEZZA ED ADEGUATEZZA 

-  documentazione mediante controllo dell'esistenza di tutti gli elaborati previsti per il livello del 
progetto esaminato;  
-  esaustività del progetto in funzione del quadro delle esigenze della Stazione Appaltante;  

-  esaustività delle informazioni tecniche ed amministrative contenute nei singoli elaborati; 

• LEGGIBILITÀ COERENZA E RIPERCORRIBILITÀ 

-  leggibilità  degli  elaborati  con  riguardo  alla  utilizzazione  dei   linguaggi  convenzionali  di 
elaborazione;  
-  comprensibilità   delle   informazioni   contenute   negli   elaborati   e   la   ripercorribilità  delle 
calcolazioni effettuate;  
-  coerenza delle informazioni tra i diversi elaborati; 

• COMPATIBILITÀ 

-  rispondenza  della  soluzione   progettuale  alle  normative  assunte  a   riferimento  ed  alle 
eventuali prescrizioni, in relazione agli aspetti di seguito specificati: 
■ inserimento ambientale; 

■ impatto ambientale; 
■ funzionalità e fruibilità; 
■ stabilità delle strutture; 

■ topografia e fotogrammetria; 
■ inquinamento; 
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■ durabilità e manutenibilità; 
■ coerenza dei tempi e dei costi; 
■ sicurezza ed organizzazione del cantiere; 

• CONFORMITÀ 

-   al D.P.R. 207/10 (per quanto applicabile) 

-  al D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii; 

-  al D.L. 77/2021 convertito in legge 108/2021 (Semplificazioni P.N.R.R.) 

• CORRISPONDENZA 

-  sottoscrizione dei documenti per l'assunzione delle rispettive responsabilità; 

In ordine a requisiti di carattere generale si riscontra che: il progetto è redatto nel rispetto di norme 
e regole tecniche di riferimento per il tipo di opere ed in particolare con il D.Lgs. 36/2023 ss.mm.ii. 
e per le parti non abrogate al D.P.R. 207/10 e ss.mm.ii; 

• vi è corrispondenza tra i nominativi dei progettisti e quelli titolari dell'affidamento ed è stata 
verificata la sottoscrizione dei documenti per l'assunzione delle rispettive responsabilità; 

• si ritiene che vi sia completezza della progettazione e ricerca delle lavorazioni in dettaglio, 

minimizzando i rischi di introduzione di varianti e di contenzioso; per gli stessi motivi si ritiene 

possibile l'ultimazione dell'opera entro i termini previsti; 

• vi sono i presupposti per la durabilità dell'opera nel tempo, per le scelte di intervento 

progettuale, dei materiali e per la tipologia degli impianti tecnologici; 

 
ESITO FINALE DELLA VERIFICA 

 
 
• Precisato che il R.U.P. Geom. Valente Gabriele ai sensi del comma 2 dell'art 42 del D.Lgs. 
36/2023 e ss.mm.ii. non è intervenuto in alcun modo nelle attività di progettazione e non potrà 
intervenire nelle attività di direzione lavori, di coordinamento per la sicurezza e di collaudo. 
• Sulla base di quanto accertato le attività svolte in contraddittorio con il progettista hanno 

evidenziato l'esito positivo della verifica finale del progetto esecutivo in argomento.                                                                              

Nell’insieme il “Progetto Esecutivo” di cui trattasi, così come verificato, può ritenersi valido in 
rapporto alla tipologia, categoria, entità e importanza dell'intervento. 

Fatto, Letto, approvato e sottoscritto.  

  

 I PROGETTISTI INCARICATI              IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

           Ing. PRETTO Massimiliano                          Geom. VALENTE Gabriele 

          Ing. MOSELE Gianluigi                                                    (F.to digitalmente) 

           (F.to digitalmente) 

                

 


